

LA ÚLTIMA HORA

Número suelto 10 cént.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACIÓN, LITERARIO Y ARTÍSTICO

Año XXXIV.—Núm. 11.192

SUBSCRIPCIÓN: Un mes. 2 pesetas.
Extranjero, semestre. 20

Palma de Mallorca, Miércoles 13 de Julio de 1927.

REDACCION Y ADMINISTRACION
Calle de los Olmos, 2. — Teléfono n.º 6.

DEL MOMENTO

El Balneario de San Juan de Campos

El sábado pasado, invitados por el Médico Director del Balneario de San Juan de Campos, don José San Román, se reunieron en dicho lugar las Autoridades, el Cuerpo Médico y los representantes de la Prensa local, ante quienes expuso el Dr. San Román las excelentes condiciones que reúnen aquellas aguas, que en interés de esta región y en bien de los enfermos, debieran ser de todos conocidas.

En el acto celebrado el sábado último en el Balneario de San Juan de Campos, fué requerido, para emprender una campaña en pro de dicho balneario, el concurso de las autoridades, del cuerpo médico y de la prensa.

En su brindis ofreció para esta empresa su apoyo, el señor Gobernador Civil, y los representantes del cuerpo médico de esta provincia no solo prometieron aportar su concurso a tal propósito sino que avalaron con sus autorizadas opiniones el excelente concepto que merecen por sus cualidades las aguas de dicho balneario, cuyas virtudes curativas en todas las afecciones relacionadas con la nutrición no solo igualan sino que superan a todo otro manantial.

Por nuestra parte hemos de significar que el llamamiento que se nos hizo, encontrará siempre y en toda ocasión propicia, eco en estas columnas, nunca adversas ni indiferentes a toda empresa o propósito que como el que nos ocupa tiende a una doble finalidad que no puede sernos más satisfactoria de lo que nos es: propagar la virtud de aquellas aguas para que conociéndolas puedan los que sufren curar o aliviar sus afecciones, y para que ello sea motivo que atraiga a esta isla a muchos que hoy van al extranjero, a balnearios a los que el nuestro supera, dando su dinero a países extraños, con menos posibilidades de éxito que las que ofrece por sus excepcionales condiciones ese balneario mallorquín.

Empresa humanitaria y patriótica es ésta que tales finalidades persigue y ambos motivos son sobrados para que desinteresadamente prestemos sin regateos un apoyo que ojalá pueda en parte contribuir al logro de tan plausibles objetivos.

Ni las autoridades, ni el cuerpo médico, ni la prensa, ni elemento alguno que pueda cooperar a esta campaña, dejará de hacerlo, ya que su finalidad a todos satisface.

Peró.....
No nos expresáramos con la sinceridad debida si al ofrecimiento que hacemos no acompañásemos un reparo que a todos los que visitaron el balneario les sugirió su aspecto.
Un edificio de poco grato aspecto, que más parece un hospital que un balneario, situado en su llano sin perspectiva, árido, sin siquiera árboles en sus alrededores, desprovisto

de todo atractivo, de todo aliciente, ¿puede ser base para atraer aquí a gente de fuera?

La mayoría de los enfermos que se someten a tratamientos hidroterápicos, son enfermos que hacen vida ordinaria, que gustan de distraerse, que aman todos los alicientes y que quieren hacer de su estancia en el balneario, no un recogimiento molesto y depresivo, sino un veraneo agradable.

Se precisan parques, salones de recreo, excursiones fáciles, festivales, etc.

Pretender dar pujanza al balneario de San Juan de Campos, sin contar previamente con todo esto, es acometer una empresa sin contar con posibilidades de éxito.

Se nos recordaba el día que estuvimos en Campos, por un amigo médico, que un ilustre facultativo español dedicado a la hidroterapia decía que no obstante reconocer que en España había excelentes aguas enviaba sus enfermos al extranjero porque los balnearios de allí están montados con verdadero confort, lo cual estima esencialísimo.

En San Juan de Campos hay posibilidad de organizar una gran estación termal. Las aguas que son la base, se tienen. Autoridades, médicos y prensa apoyarán la empresa.

Un facultativo joven, competente y entusiasta, y al que no se le escapan las insuficiencias de la instalación, la que desea ampliar, sería garantía de la solvencia del balneario.

Peró esos apoyos y el esfuerzo científico, sin la organización industrial complementaria, absolutamente indispensable, no pueden aspirar a lo que sería fácil obtener si, la propiedad del balneario, bien por sí bien asociándose los elementos que le fueran precisos, organizara debidamente la explotación.

El balneario de San Juan de Campos es una riqueza para Mallorca, y un bien para los enfermos.

No es lícito menospreciar riqueza ni bien algunos.

Su aprovechamiento exige su organización industrial, cooperando a la gestión técnica.

Medios y apoyos no han de faltar para acometer tal empresa.

¿Por qué no se estudia la manera de realizar lo que a todos conviene que se realice?

Medía el tal vestido, más de veinticinco aunes, o sea unos veinticinco metros de la go.

Se trata, bien entendido, de la cola del vestido que sostenían por un extremo tres princesas de la sangre que, a su vez más modestas arrastraban las colas de sus propios trajes, que sólo tenían ocho metros de longitud.

HOJEANDO

El hecho de que el pueblo tiene la costumbre de lamerse sus llagas y que generalmente se encuentran bien, ha permitido al doctor, Cruz I el preguntarse si no es eso la aplicación empírica del arte verdadero de la autovacuna. Sabido es, en efecto, que la saliva contiene una cantidad de gérmenes aproximadamente su virulencia por su prisa. Es cosa de preguntarse si cada hombre no lleva en sí, pues, un depósito precioso de vacuna para utilizarlas en las curas de las llagas.

Es evidente que la costumbre de los animales de lamer regularmente sus heridas no trae por ellos complicaciones supuradas. Se puede incluso ver a las perras curar así la herida umbilical de sus pequeños y cicatrizar se ésta siempre con una admirable rapidez. Dicho esto, no vemos muy bien qué cara pondría el cliente a quien su médico ordenara por todo remedio el escupirse en su propia herida. Acceso eso será admitido un día con los progresos de la ciencia.

La Naturaleza es inexorable en la esencia y propiedad característica de cada cosa.

LOS PELIGROS DEL JUEGO

306 SUICIDIOS EN MONTECARLO EN UN AÑO

Montecarlo.—Durante el año pasado se suicidaron en Montecarlo 306 personas según manifestó un empleado del casino al aviador James Douglas, el cual se encontraba en una de las salas de juego cuando ocurrió el último suicidio.

Dice el citado aviador: «Estaba ocupando un sitio en la mesa de ruleta cuando un caballero, de pelo rojo, que se hallaba a mi lado, se disparó un tiro en la cabeza. El suicida cayó sobre mi hombro izquierdo, manchándome de sangre. Los empleados del casino acudieron en seguida, cogieron al cadáver y, abriendo una puerta oculta en la pared, lo bajaron por una escalera. Otros empleados me llevaron a mí también por el mismo sitio, me sentaron en una silla y me dieron una copa de coñac. Luego llegó un jefe del establecimiento, el cual me examinó para ver si estaba herido, y me preguntó si era escritor o periodista. Pareció complacerle el que le contestara negativamente. «Con éste van 306 suicidios en un año», dijo.

Después de que me hubieron limpiado las manchas de sangre que tenían mis ropas, me dejaron marchar.

ACTUALIDAD EXTRANJERA



El Rey Fuad, de Egipto, acompañado del Rey Jorge V. dirigiéndose al Palacio de Buckingham, donde fué obsequiado con un banquete.

CRÓNICA DE BERLIN

La agonía del locarnismo

(Para LA ULTIMA HORA)

La política francesa, cuando está dirigida por Poincaré, tiene la virtud de desencadenar el nacionalismo más immoderado, de una y otra orilla del Rin. Stressemann y Briand, hacen mano a mano prodigios de ductilidad en Locarno, Alemania paga religiosamente los vencimientos del plan Dawes, todo marcha, todo está tranquilo, de pronto, un discurso de Poincaré, cae como un huracán sin freno sobre el hermoso castillo de naipes de la paz y lo abate sin piedad de los ilusos que se consolaban contemplándolo. Tanto, que Briand enfermó de la vista y Stressemann no encuentra momento de reposo.

Los demócratas y los nacionalistas alemanes, coinciden en estimar fracasada la política convenida en Locarno, que no conduce sino a discursos como el pronunciado en Lunville por Poincaré. El lenguaje internacional no puede nunca afectar el tono sarcástico e inflexible, que puede electrizar a una mayoría parlamentaria, pero que no sirve para las aproximaciones diplomáticas.

Los nacionalistas germánicos, no han derribado a Stressemann, por considerarlo prematuro, pero su caída ha sido ya decretada en el seno del partido cuyos cuatro ministros han recibido la consigna de asistir a los consejos con el ceño fruncido.

Bien pronto, el Gobierno, tendrá que someterse a los rigores de una interpelación anunciada por los propios partidos que forman la coalición ministerial, que versará sobre si el Gobierno se halla dispuesto a dar en un breve plazo noticias exactas de la situación política exterior en estos últimos meses. Es decir, si se halla dispuesto a descorrer el velo de Isis que cubre toda la secreta taama diplomática que quiere salvar a la paz de los mayores peligros entre Scila y Caribdis.

No es preciso tener una vista de argonauta, ni una perspicacia extraordinaria, para comprender que el mayor peligro para la paz tan desdichada y artificialmente sostenida, que como algunas mujeres tenidas por hermosas, no puede enseñar su tocador. Por de pronto, la crisis de la opinión se ha producido, acentuándose su división, y emergiendo a la pública luz el descontento de muchos por la lentitud dañosa con que la paz se afirma.

Después del último discurso de Stressemann en el Reichstag, los espíritus se han calmado un tanto. El pueblo teme tanto a la guerra, que por propio instinto presta mejores oídos a los que le prometen evitarla. El tono mesurado, razonador y pacifista del ministro alemán, habrá conmovido en su sillón al agrío Poincaré, a juzgar por el comedimiento con que

la prensa francesa lo ha acogido. Una Alemania que paga y que ha sabido reconquistar sus mercados internacionales, tiene derecho al comentario benévolo. Y mucho más por parte de Francia, quien por razones de vecindad, no tiene más remedio que entenderse con ella pronto o tarde. Esto, lo perciben mejor los ingleses; lord Macaulay, en el siglo pasado, no se explicaba como la Europa del continente no comprendía que no tenía más remedio que unirse, oponiendo una política continental a la política británica, cuya mayor fuerza estribaba en el mantenimiento de la división de las demás naciones europeas.

Como necesidad urgente del acuerdo franco-alemán, ahí está el nuevo tratado de comercio basado en la aprobación de las tarifas aduaneras, que han sido rechazadas ad limina por la Cámara francesa. Herr Curtius, el ministro de la Hacienda alemana, hombre que ha sabido regenerar el marco sin que exista peligro de que nadie le mueva, que mantiene con férrea mano los precios del hierro e impide la marcha general de la industria alemana, tiene que esperar que los brazos cruzados a que terminen los inútiles debates políticos, para que los dos países vecinos puedan comerciar. No obstante, lejos de impacientarse, la demora impuesta por las circunstancias, le hace transigente, y propone la prórroga provisional del tratado que expira el 1.º de julio, basando el acuerdo en la concesión recíproca del trato de la nación más favorecida. La posición de Alemania es tanto más fuerte, cuanto que ella importa más mercancías de Francia que esta de ella. Las cifras, pese a todo, no pueden ser consideradas en sí, sino comparativamente y desde este punto de vista, la actual situación de Alemania es inmensamente mejor que años atrás, lo cual no dejará de inquietar a sus vecinos los franceses y les hará restringir sus facilidades comerciales. Esta es la mayor dificultad con que tropieza la inteligencia comercial franco-alemana.

La claridad latina, no entiendo el abstruso modo de razonar germánico, cuyo resultado es ponerse en la situación del más fuerte. Modelo de laboriosa oscuridad, es el último presupuesto alemán, donde el más experto se pierde y en donde se quiere demostrar el absurdo de que un ejército reducido, cuesta tanto de mantener como el ejército francés.

Acaso sea esto lo que haya hecho explotar el amor propio del hacendista que es Mr. Poincaré, en Lunville.

SEGISMUNDO MORITZ.
Berlín, 29 de junio de 1927.



Dronhin, el piloto aviador francés que intentará la travesía París-Nueva York, a bordo del «Columbia».

PARA LO QUE SERVIRÁ LA AVIACION

El terror de la próxima guerra

Los adelantos en la ciencia de la aviación caminan con la misma velocidad de los aparatos, la ruta a lo espectacular y a lo maravilloso. En este sentido es muy notable el invento del capitán Albert Lepinte, de la aviación francesa. Su aplicación, según dice el propio autor, evitará la mitad de los accidentes sufridos por los aviadores.

El capitán Lepinte ha inventado una balsa cuyo objeto es contrarrestar el peligro que los propios pilotos llaman «olvido de la velocidad», al cual pueden atribuirse el cincuenta por ciento de las desgracias.

Los aeroplanos se construyen para volar, normalmente, con un ángulo de unos nueve grados bajo el plano horizontal. Si este ángulo va aumentando, debido a varias razones, la máquina se va inclinando perpendicularmente por el «olvido de la velocidad» y pierde su vida como un pájaro herido que baja muriendo.

Esto no es tan peligroso cuando el aviador vuela a gran altura, porque tiene espacio suficiente para volver a su posición natural, mediante el elevador. Pero es gravísimo cuando le ocurre a poca altura o se dispone a aterrizar, porque, en tan corto espacio, no puede estabilizar su aparato y sobreviene la catástrofe. En el mejor caso, aterrizará en malas condiciones y sufrirá desperfectos de máquina.

La invención del capitán Lepinte tiene por objeto facilitar al piloto, en caso de que se haya «olvidado la velocidad» en estos momentos difíciles, el medio de volver a estabilizar su aparato instantáneamente.

Para ello ha empleado a los lados del avión o dentro del «fuselaje» en ángulos científicamente calculados, una serie de petardos o tubos de acero resistente, como para encerrar, dentro de sí, gases a altísima presión.

Van cargados con un alto explosivo, capaz de producir un gran volumen de gas.

Cada petardo o tubo puede ser disparado mediante una chispa eléctrica y el gas, al ser expulsado por ellos, produce una acción retardadora o aceleradora, de acuerdo con la parte del aeroplano en que estén colocados haciendo variar de posición instantáneamente y regular su estabilidad.

De este modo, la fuerza de retroceso producida en el fondo del tubo por el gas, como la producida en un cañón por un disparo, reaccionará la posición del aparato que se ha perdido por «olvido de la velocidad» y que no hay forma de recobrar de otra manera. El capitán Lepinte lo sometió al estudio de la comisión técnica aeronáutica de Francia y ésta lo declaró de necesaria adopción para la flota aérea.

El invento ha sido ensayado en gran número de vuelos, controlando el piloto todas las observaciones que transmitía por radiotelefonía a tierra. El aparato hizo todo género de complicadas evoluciones y aterrizó obediente a todas las direcciones señaladas.

Además, respondiendo a los impulsos del radio, arrojó pequeñas bombas sobre una pequeña ciudad, fabricada para el ensayo, destruyéndola.

Hay otro invento que viene a ser el «lanzatorpedos aéreo», que va lanzando pequeños monoplanos, sin pilotos, pero con fuertes explosivos y que llevan ya, como los torpedos, la dirección perfectamente calculada.

Esto viene a corroborar la teoría generalmente admitida entre los expertos, de que la próxima guerra se desarrollará en el aire.

Estos monoplanos explosivos vienen a reemplazar en parte a la granada y al torpedo, con la ventaja de que son más potentes y de que además, pueden ser dirigidos con toda precisión a un punto determinado para destruir otro avión, un buque, una fortaleza, un cuartel u otra cosa por el estilo.

Ambos inventos han llamado grandemente la atención.



El Príncipe de Gales, que ha visitado París.

DE TODO UN POCO

LA MODA IMPUESTA

La moda de los cabellos cortos ha sido impuesta al personal femenino de una fábrica.

La cosa ha ocurrido en Tanurod, Turingia.

Recientemente una obrera de la fábrica de electricidad fué alcanzada y herida por una máquina por haberse enganchado en el engranaje un mechón de la abundante cabellera de la obrera. El accidente no tuvo consecuencias graves; pero la Dirección dispuso que las 200 empleadas de la fábrica llevaran en adelante los cabellos cortos.

«Está muy bien—dijeron las obreras, por conducto de sus delegados—; pero el cuidado de una cabellera corta exige gastos suplementarios. Que se nos aumenten, pues, razonablemente los jornales». Y bastante hacemos con no pedir una indemnización por el tiempo que hemos de perder en casa del peluquero!»

Patrones y obreras mantuvieron sus respectivas posiciones. Los patronos no cedían en su imposición del corte del pelo; las obreras insistían

en reclamar el compensador aumento de salarios. La cuestión llegó al punto de determinar una huelga de las empleadas.

Afortunadamente todo tiene arreglo en esta vida. Hoy las obreras de la fábrica, después de haber obtenido el deseado aumento de sueldo van con el pelo cortado. Los patronos están satisfechos por haber logrado el corte de pelo.

Así han sido impuestos los cabellos cortos.

Y todo el mundo está contento: los patronos, las obreras y... los peluqueros de Turingia.

LOS VESTIDOS DE ANTAÑO

Los vestidos de ahora son cada vez más cortos. Casi, casi, no pueden serlo más.

Nuestras abuelas y las abuelas de nuestras abuelas no eran menos coquetas que las mujeres de hoy en día; pero cayeron en el exceso contrario; en ciertas épocas llevaron vestidos de longitud desmesurada.

A Isabel de Valois, hija de Enrique II de Francia y tercera esposa de Felipe, correspondió la gloria de haber lucido el día de su matrimonio, el vestido más largo de que hace mención la historia de la locura humana.

frar con el préstamo el 5 y medio por 100 en cinco años.

Como argumento decisivo nos dicen las partes querellantes que la Maria Roig tenía fincas por valor de 125 mil pesetas, y que solamente cobró 30 mil.

En sus conclusiones provisionales decía la acusación privada que las fincas valían 125 mil pesetas, ahora en su informe nos dice que 100 mil y el fiscal en su informe dijo que 91000 y según tasación de varios peritos que examinaron las fincas en aquel tiempo, no señalaron ninguna de estas cantidades.

Y si tan poco beneficio podían darle como el señor Ramis, podía tener interés en apoderarse de ellas, aunque para ello tuviera razones que le sobraban?

El procesado no se volvió a ocupar de este asunto y pocos días antes de expirar el plazo, Pedro Ferrer, el cuñado de Maria Roig y su sobrino Ferrer, le visitaron para decirle que no podían pagarle y que buscaban una fórmula de arreglo.

Relata el señor Rosselló la declaración de Pedro Ferrer, tío de Maria Roig, haciendo resaltar que cuando la acusación le preguntó porque no había declarado todo lo que sabía, contestó que solamente declaraba lo que él creía que no podía perjudicar a su cuñada.

D. Damián Ramis, dice la defensa, era un hombre que se ganaba la vida de cocinero en la casa de comida Ca'n Barañil, y de allí y solicitado por el mismo Pedro Ferrer, fué a su casa a trabajar, y con su trabajo ha llegado a formarse una sólida posición, y un buen nombre de comerciante, habiendo permanecido durante mucho tiempo en Barcelona en donde consolidó un comercio.

Como es posible, según creía la acusación privada, que las ventas de las fincas se hicieran clandestinamente, siendo Consell, un pueblo de 2.000 vecinos, en donde se sabe en media hora todo lo que se hace y ocurre?

Explica que los primeros compradores adquirieron las fincas de Pedro Ferrer, que éste luego vendió varias a Isern, y este las vendió.

El señor Rosselló lee la carta que don Damián Ramis dirigió a Pedro Ferrer y añade que no es extraño que hubiera equívoco en la fecha, pues las partes acusadoras mismas, han sufrido varias equivocaciones al relatar las fechas del 1913 y 1918.

D. Damián Ramis, dice la defensa, tuvo noticia de que se había presentado una querrela contra él, y fué a visitarme y me entregó los documentos y yo considerándolos legítimos, le dije que se esperara, que toda exigencia se estrecharía contra la legalidad de los documentos.

Añade el señor Rosselló, que antes el acusador privado trató con el señor Ramis de arreglar el asunto a las buenas, y que si entonces hubieran existido las leyes de ahora, referentes al ejercicio de la acusación privada, hubiera obrado la defensa de otro modo.

D. Ismael Rodríguez, dice la defensa, examinó detenidamente los documentos, y a pesar de los requerimientos que se le hacían al Sr. Rodríguez, éste juez de cuya honorabilidad quedará imborrable recuerdo, no quiso procesar a D. Damián Ramis, por no encontrar motivo para ello, y solamente procesó cuando así se vio obligado, ordenado por la superioridad y a indicaciones de otro funcionario.

Ruega a la Sala que examine las firmas del 1913 y del 1918, y se convencerán de que son escritas de la misma mano, y además, añade la defensa que no ha visto nunca, ninguna firma falsificada que esté equivocada y referente a las diferencias que los peritos dijeron encontraron en las firmas de los señores de la Sala, examinen las dos firmas que en un intervalo de diez minutos escribió la Maria Roig y encontrarán también grandes diferencias.

El día 7 de diciembre, don Damián Ramis, entregó en un sobre la liquidación y el dinero al cuñado de Maria Roig, y estando seguro de su confianza, no le pidió recibo, pero Pedro Ferrer lo exigió de su sobrino, para entregárselo a don Damián Ramis.

Para demostrar el interés de la parte contraria, de esta causa, dice la defensa que en 12 de febrero de 1926, se dictó auto de procesamiento contra don Damián Ramis, y al día siguiente se pidió ante testimonio, la legalización del auto de procesamiento para remitirlo al Director General de Aduanas, y suspender a don Damián Ramis de su cargo de Agente de Aduanas, que ocupa en esta plaza.

Con estas últimas palabras el señor Rosselló Alemañy, da por terminado su brillante informe, pronunciado en pro de la absolución de su defendido.

Rectificación de la acusación privada
Solicita el señor Pou aclarar un hecho y accede la Presidencia, con protesta de la Defensa.

El señor Pou, con gran energía, rechaza la manifestación del defensor referente a que habría obrado de otro modo si hubieran regido las actuales normas sobre ejercicio de acusación privada. Esto, dice, no puede decirlo veladamente el Decano del Colegio de un Letrado, sino que se ha de explicar con detalle y voy a hacerlo.

Dice que anunció al señor Ramis su proyecto de interponer la querrela, porque así o ha de hacer un abogado honrado, sea cual sea la legislación vigente. Lo que ésta castiga es el propósito de lucrarse con la amenaza, pero no el avisarlo para oír a las dos partes y asegurarse de su proceder.

Añade que el señor Ramis le ofreció de mil a dos mil pesetas por sus trabajos, y que al no aceptarlas le añadió Ramis que era hombre bragado, y que lo que no le salía a las buenas le salía a las malas, contestándole que más a tono sabía ponerse el Letrado con los hombres bragados que con los afeminados. En el mes de Octubre último, el procesado le ofreció a presencia de testigos, que están entre el público, diez mil pesetas para arreglar este asunto, y termina diciendo que por delicadeza calló estos hechos, pero que al insinuarlos el defensor él los termina y añade: Sépalo la Sala; si ahora ocupo este sitio es porque en el mes de Octubre rechacé diez mil pesetas.

El público acoge con aplausos estas palabras, y la Presidencia restablece el orden rápidamente.

Acto seguido el Presidente declara concluido el juicio para sentencia.

Para abogados, procuradores y criminalistas

- Proyecto preliminar de código penal para Italia, por Eurico Ferri, 5 pesetas.
- El divorcio en las legislaciones comparsadas (la fórmula de la discrepancia objetiva), por Eugenio Tarragato, 7 id.
- La justicia, por Giorgio del Vecchio, 5 id.
- La defensa social universal, por G. Saldaña, 7 id.
- Teoría de la tentativa y de la complicidad o del grado en la fuerza física, por Francisco Carrara, 7 id.

De venta en la Librería de J. Tous.

LA NOVELA ROSA

- ¿Quién robó las perlas?, por Berta Ruck Dulce nombre, por Concha Espina.
- Daniel Levar, por Many Floran.
- Aurette se casa, por Henry Greville.
- Afortunada en Amores, por Berta Ruck.
- Aurette, por Henry Greville.
- La princesita de los bezos, por Eugenia Marlett.
- Varios de los últimos números publicados por esta interesante biblioteca que las buenas lectoras saborean con deleite.

Se sirven colecciones enteras como también cualquier número atrasado. ejemplar 1'50 De venta en la Librería de J. Tous.

Por 6 pts.

- Por esos mundos 1'50
- Almanaque 1927 3'00
- Mi valle nativo, por Or de Gaspe . . . 4'00
- El movimiento obrero en la Gran Bretaña, por Hamoa 2'00
- La última cita, por Henry Murger. . . 1'50
- Jorge Aguiló o Misterios de Palma, por E. Infantes (dos tomos). 8'00
- Unión patriótica 1'50
- Elegancias 1'00

Total 22'50 De venta en la Librería de José Tous

FUTBOL

Los grandes partidos

En el encuentro de ayer el «Alfonso XIII» consiguió un nuevo triunfo sobre el «Valencia», venciendo por 2 a 0.—Nuestra impresión sobre el «Valencia» y sus internacionales.—Árbitros y público.—Lo del campo duro.—Punto final... o una contestación práctica y elocuente.—Felicitaciones.

Después del primer partido

El anuncio de la venida del «Valencia F. C.» fué acogido por la afición mallorquina con gran entusiasmo, doblemente sentido.

Se trataba de poder presenciar el juego de un gran equipo, de uno de los que figuran en primera fila de los grandes onces españoles que este año había vencido por dos a cero al Barcelona en lucha de campeonato; se trataba también de poder constatar la diferencia de clases entre nuestros jugadores y los de categoría de la península, clase que tanto se nos había regateado en Madrid estos últimos días.

Los concertados partidos Valencia-Alfonso XIII eran por todo lo expuesto un acontecimiento futbolístico en Mallorca y un acierto indiscutible de la Real Sociedad.

Jugado el primer encuentro su resultado fué bien distinto del que cabía esperar. El triunfo de los mallorquines fué acogido con general satisfacción, por el triunfo en sí y por lo que él significaba.

Se esperaba para el segundo encuentro una lucha titánica. Se preveía que el Valencia saldría al campo a dar una lección de juego a nuestros jugadores y que para ello no regatearía entusiasmo. Era para los valencianos una obligación.

El domingo por la noche, el lunes y ayer, no se habló de otra cosa en los Clubs y Sociedades de recreo.

En Buenos Aires

El magnífico terreno de los realistas registró ayer tarde una gran entrada. No sabemos a punto fijo el tiempo que hará, pero sin duda ha transcurrido bastante, desde que en día laborable haya asistido tal multitud a los partidos de futbol. La tribuna de preferencia casi llena y muy buen aspecto la de general.

La expectación reinante era justificadísima.

Después de haber perdido el primer encuentro resultaba lógico esperar que el Valencia daría ayer de sí cuanto podría y se le dejase, pues por su prestigio en el futbolismo es-

pañol necesitaba a todo trance la revancha.

Comienza el partido

El árbitro del Colegio Balear don Antonio Miquel, ayudando en las líneas por los señores Vich y Rosselló, a las seis y media, llama a los equipos.

El Capitán, general, acompañado de su hijo político el Teniente de Intendencia señor Valenciano, y el Delegado Gubernativo señor Uhler, ocupan el palco presidencial.

Socias entrega al capitán del Valencia, Cubells, un hermoso ramo de flores con lazos blancos y rojos aplaudiendo el público.

Los dos onces forman en medio de gran expectación, presentando el mismo equipo el «Alfonso XIII» y el siguiente el «Valencia»: Cano, Cruz, Garrobé, Ródenas, Molina, Amorós, Rino, Cubells, Montes, Picolin y Cordellac.

El sorteo favorece al Alfonso, que escoge campo contra el viento, bastante pronunciado.

Hecho el saque ataca enseguida el Valencia, largando Ródenas un fuerte tiro que pasa por sobre el larguero.

Se tira un corner contra el Alfonso y despeja Ferrer y al poco rato otro que saca bien Rino, pero Montes inaugura la serie de *fauls* con uno a Ferrer.

Los valencianos, como se esperaba y sabían bien los alfonsinos, salieron como un tromba ayer tarde, demostrándose bien los vehementes deseos que tenían de adjudicarse el triunfo, cuanto más sonado mejor.

Los primeros diez minutos actuaron muy bien y limpiamente, pero la tenaz defensiva que los rojos les opusieron desconcertóles y a medida que transcurrió el tiempo, su actuación se fué rebajando.

Anotamos las siguientes jugadas: Intervención excelente de Ferrer; otras acertadísimas de Henales, Camps, Llauger y Tomás; buenos *dribblings* y pases de Cubells; centros de Rino; hermosa combinación de la delantera *alfonsina*.

El juego se equilibra por momentos. Contenida la avalancha, los rojos comienzan sus ataques, y a los 26

minutos de lucha una carga a Moranta es la iniciación del

Goal del Alfonso

Lanza el *free kick*, desde mucha distancia del marco valencianista, Paco Tomás. El saque sale hacia la derecha; interviene Martínez y Cerdá y éste centra flojo, de cabeza, yendo el balón a los pies de Socias que remata raso y fuerte y no puede Cano detenerlo no obstante, su *plongeon*.

Entre el público estalla una ovación cerrada, unánime, entusiasta, que se prolonga unos minutos, durando aún cuando se centra el balón.

Continua el juego y descanso.

El goal ha encoraginado a los campeones valencianos y se lanza a un ataque rabioso, pero exento de juego de calidad.

Tírase un corner por Cordellac, pero Ródenas incurre en *faul* por cargar a Ferrer.

Un *faul* de Socias y algunas jugadas de acierto de los visita tes que finaliza Molina con fuerte *shot* muy alto.

Otro remate esquinado y alto de Cordellac; buena cabeza de Montes que al ir a recoger Cubells falla lastimosamente, perdiéndose la mejor ocasión de lograr el empate.

Estupenda combinación Cerdá-Martínez, que crea varias situaciones de gran peligro para Cano, que se desperdicia por exceso de nerviosismo de los atacantes mallorquines.

Se reproduce el ataque de los campeones de Baleares y Socias y Martínez fallan sendos remates a dos metros de la puerta.

Enseguida se llega al descanso, durante el cual se comenta la marcha del encuentro y la resistencia que los alfonsinos han sabido oponer a sus adversarios ayudados por el viento. Se confía en un nuevo triunfo.

El segundo tiempo

Como al comienzo del partido salen los valencianos a todo gas, logrando en seguida un corner a su favor. Lo saca Rino y se promueve un lío frente a Ferrer, pero la cosa acaba en *kick*.

Faut de Tomás con enorme parada por alto de Ferrer y seguidamente otra estupenda intervención del mismo, que el público ovaciona.

Los valencianos comienzan a jugar muy duramente, incurriendo en *fauls* Picolin, Amorós, Ródenas y Montes, propinando el público a este último una pita estruendosa.

Varias jugadas hermosas de la delantera local, que terminan bloqueando Cano un *shot* de Moranta.

Llauger saca directo a *kick* un *free kick* por *faul* a Munar.

Otro momento de Cubells que solo ante la meta desperdicia en forma

incomprensible, en hombre de su categoría, una ocasión única.

Ataca ahora insistentemente el Alfonso y Garrobé apurado cede *corner*, que saca espléndidamente Hernández y no es goal de milagro, despejándose flojo y acudiendo Llauger al remate, saliendo un cañonazo enorme que va a *kic*. Grandes aplausos.

Contestan los valencianos con fortísimo ataque y Ferrer por dos veces interviene enorme de seguridad, despejando con el puño, lo mismo que Camps en otra ocasión que interviene vaalentísimo. El público aplaude con entusiasmo.

Nuevo ataque *alfonsino* con centro de Hernández superior, pero Cano muy oportuno sale y despeja.

Es ahora Cerdá quien entra en juego, centrando bien, pero despejando Cruz.

Superior despeje de Henales y otro grande, enorme, de Llauger, sobre la misma línea de puerta y cuando el balón había ya pasado a Ferrer. Opción clamorosa, pues el goal parecía logrado ya.

Se retira Garrobé por resentirse de antigua lesión y le sustituye Curbelos.

Llauger intercepta un gran *shot* de Picolin y avanza con el balón, estableciéndose el dominio de los *rojos*, intensísimo.

Colosal jugada de Cerdá con centro que recoge Socias y pasa a Moranta. Sale Cano en falso y cuando el goal parecía inevitable el interior izquierdo tiene que rematar en posición forzada y el balón sale a *kic*, causando gran decepción.

El Alfonso juega ahora espléndidamente, enroqueciendo el público de entusiasmo.

Cerdá saca un *corner*, armándose un gran lío y terminando sin consecuencias.

Encontronazo entre Martínez y Curbelos, incurriendo en *faut* y *gens* al mismo tiempo el valenciano, que señala el señor Miguel. Como la falta es dentro del área los valencianos protestan la concesión del *penalty*, pero el árbitro, segurísimo de sí mismo, mantiene el fallo, y

Segundo goal del Alfonso

Hace el saque de la máxima pena Hernández. El tiro sale fortísimo, un cañonazo y Cano no puede hacer nada para detener el balón que se cueca en la red y vale al Alfonso el segundo goal, acogido con grandes aplausos, pues faltando solamente seis minutos para el final, asegura el triunfo.

Continúa el juego y fin del partido

Otra vez en juego el balón consiguen un *corner* los valencianos, que tira Rino y sale a *kic*; otro *corner*, cedido por Camps, que saca Cordellat y despeja Ferrer.

Estos dos *corners* han sido las últi-

mas esperanzas para los valencianos, pues ya después el Alfonso ha vuelto a establecer intenso dominio, jugando mucho y bien y sobresaliendo un fuerte tiro de Socias que escapa de las manos a Cano, pero el mismo despeja luego.

Y se llega enseguida al final de la lucha, acogido con gran ovación por el público

Un comentario global

El encuentro de ayer, salvo contadas ocasiones, fué inferior al del domingo, en calidad y cantidad de juego.

Los valencianos salieron nuevamente convencidos del triunfo, aun cuando ya sobre aviso de que para lograrlo tenían que emplearse a fondo. Así salieron de entusiastas y enérgicos, pero la tenaz, acertada y científica resistencia que los *realistas* les opusieron, demostraronles que la cosa no era tan fácil de lograr.

El dominio en el primer tiempo correspondió por lo general a los visitantes, que jugaban con el viento a favor, pero no hay que olvidar que fueron los mallorquines quienes escogieron el terreno, haciéndolo así con el fin de encontrarse en la plenitud de condiciones para luchar contra esos dos enemigos: Valencia y viento. Y la elección fué un acierto.

La segunda mitad fué igualada, dominando uno y otro *once*. Desde luego el encuentro de ayer no es de los que serán recordados por la alta clase de juego sino por la excelente táctica seguida por el Alfonso y por el resultado alcanzado.

Los equipos

Comenzaremos, como es natural, por el Valencia F. C., diciendo que ha decepcionado, francamente, a la afición, que esperaba otra cosa de tan renombrados equipiers.

Es un equipo duro, muy duro, de esos que logran los triunfos por empuje, sin técnica depurada, o por lo menos no la han demostrado en estos dos días.

Sus internacionales han estado ausentes, o por lo menos, han brillado poco. De entre ellos se han salvado del naufragio Pedret y Garrobé, dos buenos jugadores, a quienes en justicia merece elogiar, lo mismo que el otro portero, Cano.

Molina es medio centro infatigable, que empuja incansable, pero no vimos en él aquel juego de los grandes maestros en ese puesto: Zibecchi, Sancho, Meana, Gamborrena...

Cubells, el más renombrado de los internacionales valencianistas, ha brillado poco. Solo unos cuantos *driblings* y pases han demostrado su valía.

En cuanto a Montes, el tan discutido delantero centro, no ha existido en el campo; mejor dicho, solo se ha demostrado maestro en el juego violento, aprovechándose de su corpulencia, en lo que se ha visto admira-

blemente secundado por varios compañeros, en especial Ródenas.

En una palabra: el Valencia no nos ha convencido, siendo su principal contra ser un equipo que no sabe perder, o por lo menos así lo exteriorizó, ayer sobre todo.

Del Alfonso XIII solo unas palabras, ya que cuanto se diga en su honor sería pálido reflejo de lo que esos muchachos se merecen.

Han jugado bien, muy bien, con un tesón grande y un amor propio a toda prueba, alcanzando dos triunfos que no son como los restantes que lleva apuntados en su historial la Real Sociedad, porque los de estos días son para sí y para el fútbol de Baleares en general.

Los árbitros y el público

Del arbitraje del señor Cubí ya dijimos cuanto debíamos el lunes. En cuanto al de Antonio Miquel de ayer tarde, diremos que estuvo bien y enérgico para evitar el juego violento.

Uno y otro han sido sumamente imparciales, tanto que ya los querrián para sí cuantos equipos recorren algunos campos peninsulares.

Del público, solo elogios podemos tributarle. Ha estado correctísimo las dos tardes, apreciando las cosas en su debido punto, sintiéndose, claro está, mallorquín, con rara unanimidad. No pueden tener queja de nuestro público los valencianos. Pueden sacarlo como modelo en todas partes.

Y nada más de estos extremos, que hemos querido puntualizar aparte, para que estos dos factores, esenciales, queden en su debido y justo lugar.

¿Campo duro?

Una de las excusas de los valencianos, a la que dió gran crédito no sólo mucho público sino también algún compañero en la prensa de esta localidad, es la de falta de costumbre de jugar en campo duro, como queriendo hacer ver que ellos solo actuaban en campos de hierba o gazon mejor dicho.

Y como quiera que por aquí estamos bastante enterados de todo lo de por allí, es por lo que no queremos que esa excusa quede en pie.

El Valencia F. C. posee, en efecto, un magnífico campo de gazon, lo mismo que el subcampeón valenciano C. D. Castellón.

No ocurre sin embargo lo mismo con el Levante, España, Sagustino, etc., o sea con todos los restantes equipos de Valencia, que cuentan con terrenos duros, bastante más duros que el del Alfonso XIII, y con cuyos Clubs juega el Valencia no solo en partidos de campeonato sino también en otros amistosos.

Quede bien sentado pues lo de campos blandos y duros, en ese caso del Valencia.

Y nada más

Solo decir, como punto final, que a las manifestaciones de los delegados de buen número de Federaciones en la Asamblea de Madrid, de un modo especial a los de Cantabria y Valencia, se ha contestado con hechos y no con palabras; con resultados y no con teorías.

Esos dos triunfos sobre el campeón de Valencia, uno de los equipos de primera fila de España, tienen una elocuencia extrema.

No significan, ni mucho menos, que los equipos mallorquines y menorquines estén a mayor nivel ni al mismo siquiera de los buenos equipos peninsulares. Nada más lejos de la realidad, y el afirmarlo sería insensato. Pero si da a entender, de modo que no deja lugar a duda, que en Baleares se sabe jugar un poquito al fútbol, lo suficiente para que no se le pongan trabas para poder participar al campeonato de España.

Que era precisamente lo único que se quería demostrar...

Felicitaciones

Anoche en la Real Sociedad se recibieron gran número de felicitaciones telegráficas de Clubs de Mallorca y Menorca, y otras cartas de Sociades de Palma, entre las que destaca un muy atento B. L. M. del Baleares F. C.

Con ello se demuestra, claramente, que esos dos partidos eran esperados con interés general y que en la actuación de los *alfonsinos* se habían depositado todas las esperanzas.

Aquello de «... no vamos a actuar con Clubs que solo se conocen por su poca potencialidad...» se ha desvanecido como un sueño.

Felicitemos al Alfonso XIII por el éxito; a todos los Clubs de Baleares y a la afición en general, por el resultado alcanzado.

Obsequios

La Real Sociedad Alfonso XIII, como tiene por costumbre siempre que le visitan equipos de renombre, invitó el lunes a los jugadores valencianos con una excursión a Valldemosa, Deyá y Sóller, y en las bellas costas de Miramar fueron obsequiados con una espléndida merienda.

Esta mañana los jugadores visitantes y visitados han realizado una excursión a Manacor para contemplar las maravillosas grutas. En el puerto de Porto Cristo han saboreado un suculento almuerzo.

Ha reinado en ambos días el más franco y noble compañerismo.

BORDADORAS

A mano, se necesitan muchas, trabajo continuo. Calle de Zanoguera número 20 piso 3.º. Se precisa la muestra. Horas de despacho de 9 a 12 y de 3 a 6.

UNA CARTA

Del Regional F. C.

Hemos recibido la siguiente carta: Sr. Director de LA ULTIMA HORA. Le agradeceremos la publicación de las siguientes líneas:

«Habiendo llegado noticias a la Junta Directiva del Regional de los rumores que circulan de que ya se ha fallado desfavorablemente el asunto de su expulsión de la Federación Balear, se vé en el caso esta Sociedad de hacer público por medio de la prensa que hasta la próxima Asamblea que se celebrará el día 15 del actual, no se tratará del asunto de su separación, según carta que esta Sociedad en su día recibió.

Dice así:

«Palma 26 de Marzo de 1927.—Al Presidente del Regional F. C.—Presente.—Muy Sr. nuestro: El Sr. Presidente de la Federación Balear de Fútbol, en fecha 23 del actual me dió lo siguiente.—Sr. Presidente del Comité de División de Mallorca.—Palma.—Muy Sr. nuestro: Este Consejo Superior tiene acordado proponer en la primera Asamblea la admisión del Regional F. C. hoy dado de baja de esta Federación.—Por lo tanto dicho Club, en la actualidad y hasta que nuevamente sea admitido, no puede hacer uso de los derechos concedidos a los que se hallan federados.

—Le saludamos atentamente.—T. Matheu, Secretario, rubricado.—V.º B.º.—El Presidente, Mayol, rubricado.—Lo que tenemos el gusto de trasladarle para su conocimiento y demás efectos.—Nos es grato repetirnos s. s. que e. s. m.—P. el Secretario, J. Valls, rubricado.—V.º B.º.—El Presidente, Sebastián Barrera, rubricado.

Lo que esta Junta Directiva hace público para conocimiento de sus socios y jugadores.—Por el Regional F. C.—El Secretario, Guillermo Bosch.»

Agence Consulaire de France

A PALMA DE MAJORQUE
Conquistador—27

A l'occasion de le Fête Nationale le Consul Agent Consulaire recevra le 14 Juillet á onze heures du matin.

El médico Sureta y Massanet

Participa a sus clientes que, a contar desde el 14 de Julio, los sábados, domingos y lunes no estará en Palma, pero sí los demás días de la semana.
Danús, 4—1.º—Consulta de 11 a 1.

HUEVOS A 2'05 PTAS.

Frescos y asegurados, calle del Baratillo, número 11, C'ana María des Hous.

M. VALENTI MESTRE

Médico

Urología (Vias Urinarias).
Ginecología (enfermedades de la matriz).
Tagamanent, 8 principal, de 0 a 12.

CUOTAS

La Solución S. L. domiciliada en Palma calle de San Miguel 157, entresuelo, se encarga de hacer los plazos de pago al Estado en concepto de cuota militar tramitando después las instancias en Oficinas militares en solicitud de destino.

NODRIZA

Se necesita con leche fresca y abundante, para criar en casa de los padres. Informes: Centro de Anuncios. Plaza Santa Eulalia.

CURACION DE LA TOS

PASTILLAS J. MIRÓ

Especorantes y calmantes de la Tos. Farmacia y Laboratorio de J. Miró.

Colón, 10 y Peregril, 2

Venta en todas las farmacias y Droguerías.

Malvaloca

adaptación cinematográfica de la obra maestra de los hermanos Quinteros.

050 ejemplar

De venta en la Librería de José Tou

Extr. Estomacal
SAIZ DE CARLOS

Tenillo, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTOMAGO
DISPEPSIA
ACIDIAS Y VÓMITOS
INAPEYENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
y Adición que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO
DILATACIÓN Y ÚLCERA
del Estomago
DISENTERIA
Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTETE y DENTICION.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
Encélese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.
5 pesetas botella, con indicación para niños 3 días
Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

POR TELEGRAFO

Consejo de Ministros

La reforma de la Ley de funcionarios

Madrid 12 (11 n.)

A las siete de esta tarde quedó constituido el Consejo de Ministros. El Sr. Primo de Rivera fué el último en llegar, el cual dijo: —Por ahora, no hay nada. A la salida ya veremos.

Preguntado el Sr. Anón acerca de la reunión de la ponencia de la reforma de la Ley de funcionarios dijo: —Ha quedado terminado todo lo referente al cuerpo auxiliar. Faltan celebrar dos reuniones. Una de ellas, será breve para la adaptación del nuevo régimen al cuerpo técnico y otra a la parte económica, para ver lo que importa esta reforma. Creo que en estos trámites se tardarán unos quince días.

Lo tratado.—El obispado de Ibiza

El Consejo terminó a las 9:45. Al salir el general Primo de Rivera dijo: —El Consejo de hoy ha sido muy feo. Se han resuelto muchos asuntos de trámite y se han resuelto varios indultos.

La nota oficiosa que se ha facilitado a la prensa dice:

Se aprobó un proyecto de tratado de arbitraje entre España y Bélgica. Se aprobó un decreto sobre la creación de puntos aéreos nacionales. Se aprobó la reforma de algunos artículos del reglamento para la Ley hipotecaria en relación con la reforma efectuada recientemente.

Se aprobó constituir una nueva Administración Apostólica, con carácter episcopal, en Ibiza.

Se reformó el artículo doce de la Ley penal de la Marina Mercante para cumplir los acuerdos del convenio internacional sobre los auxilios en caso de abordaje y naufragio.

Se aprobó el reglamento por el que se regirán las inspecciones y delegaciones de pesca creadas por decreto de 23 de junio de 1926.

Se aprobó la modificación de varios artículos del Estatuto de las Escuelas de Náutica aprobado por decreto de febrero de 1925.

Se aprobó la adjudicación de la subasta para la construcción del segundo trazo del ferrocarril de Cuenca a Utiel.

Se aprobó la modificación de la Ley sobre la desecación y saneamiento de lagunas y pantanos.

Los globos-sondas

El último que se lanzó desde Madrid cayó cerca de Limoges

Madrid 12 (11 n.)

El globo sonda español que lanzó últimamente el observatorio meteorológico de Madrid, cayó en las proximidades de Limoges.

Fué encontrado por un labrador, quien lo entregó al párroco del pueblo. Este, respetando las indicaciones que llevan estos globos sondas, guardó el aparato. El labrador, fué recompensado con cien francos.

Este globo sonda fué lanzado el 14 de junio, habiendo recorrido cerca de mil kilómetros a una velocidad de 125 kilómetros por hora, que es la más alta registrada en el observatorio de Madrid. Se mantuvo a una altura de veinte mil metros.

El barógrafo del globo ha registrado una presión atmosférica de 60 milímetros.

El lanzamiento del globo sonda está sujeto a fechas internacionales. Llevan estos aparatos barómetro, termómetro con aguja, que marca las temperaturas y presiones y meteorógrafo, que solo pesa 65 gramos.

Sobre la ocupación de la zona del protectorado

Telegramas de felicitación

Madrid 12 (12 n.)

Tetuán.—Tan pronto como se conoció en la península la ocupación del último rincón de la zona del protectorado, se recibieron en Tetuán telegramas del Gobierno, entidades, etcétera, felicitando al Alto Comisario y al ejército en África.

El general Sanjurjo contestó al telegrama del Gobierno diciendo: —Este ejército se muestra orgulloso de tener un Gobierno que moral y materialmente ha facilitado el desarrollo de los planes que le han llevado a la consecución de tan brillante éxito.

Ruego a V. E. transmita al Ejército de la península un cariñoso saludo en este importante día en que se ha solucionado uno de los problemas de más extraordinario interés, y que pondrá al ejército a la altura que todos deseamos.

La cooperación francesa

El comandante Munandiere, desde Bah-Taza dió cuenta al mando francés de la ocupación del último trozo de la zona española.

El general Sanjurjo telegrafió al Alto Comisario de la zona viciosa agradeciendo la cooperación que las fuerzas francesas han prestado al desarrollo del plan que se comenzó en septiembre de 1925 y a cuyo fin se ha llegado.

Eclos varios

Suceso sangriento a bordo

Madrid 12 (11 n.)

Sevilla.—A bordo del pesquero «Bianca» el tripulante Manuel González, riñó con Jesús Odonel, dándole una puñalada que le causó graves lesiones.

Entonces acudió el maquinista que también resultó herido en el pecho.

Por fin el capitán y varios tripulantes lograron desarmar al agresor, que ha sido desembarcado en Bonanza, ingresando en la cárcel. Jesús está gravísimo.

El «Tío Pepe» intenta suicidarse en la cárcel.

Alicante.—El juzgado especial que oíende en el asunto de la falsificación de timbres del Estado, auxiliado por la brigada especial continúa en Murcia practicando diversas gestiones para llegar al total esclarecimiento de los hechos.

Al terminar sus trabajos en Murcia irán a Madrid para hacerse cargo de los detenidos en la Ciudad Lineal y de los aparatos encontrados por la policía.

Al hacer el registro en la cárcel de Alicante el vigilante observó que el detenido José Velasco, conocido por el tío Pepe, se hallaba en la cama ensangrentado. También halló en el suelo algunos trozos de cristal.

El «Tío Pepe» tenía diferentes heridas en un brazo.

Ha declarado que rompió un espejo que tenía con objeto de abrirse una vena, y después se golpeó fuertemente contra la pared con ánimo de suicidarse.

Bolsa de Madrid

Madrid día 13 Julio

4 p Interior	69'60
4 p Exterior	100'00
4 p Amortizable	87'65
5 p id. viejo	93'00
5 p id. id. nuevo	92'50
5 p id. (sin impuesto)	103'50
5 p id. (con impuesto)	91'40
Acciones Banco España	646'50
Tabacos	201'00
Paris vista	22'80
Londres vista	229'2
Dollars	5'86
Marcos	1'38
Liras	31'80
Francos Belgas	81'50
Id. Suizos	112'40
Acciones Norte	109'60
Id. Alicante	103'60

FABRA

De Barcelona

Llegada de una escuadrilla aérea

Barcelona 13 (6 n.)

Ayer tarde llegó al aeródromo del Prat una escuadrilla de aviones militares, mandada por el comandante D. Eduardo González Galarza.

De dicha escuadrilla forman parte los capitanes D. Alfredo Tourné, don Juan Martínez y D. Guillermo Gamir, el teniente D. Carlos Tourné y el alférez D. José Valle.

La escuadrilla, que realiza un viaje de prácticas, regresará en breve a Los Alcázares, de donde procede.

Madre desnaturalizada

Un vigilante de la carretera de Sarriá, sorprendió anoche a una mujer en el momento que abandonaba un bulto en el portal de una casa.

El vigilante acudió a ver el bulto, que era un niño recién nacido.

El vigilante detuvo a la mujer que llevaba el bulto, la cual declaró que el niño abandonado era hijo suyo, y como no era hora de llevarlo a la Casa de Maternidad, decidió abandonarlo para ocultar su deshonra, puesto que es soltera.

La desnaturalizada madre ingresó en los calabozos del juzgado.

Robo de joyas

Don Eugenio Fornadellas ha denunciado que al ponerse su esposa las joyas para ir al teatro, notó la falta de éstas, valoradas en tres mil pesetas.

Supone que el autor o autores, son personas que conocen la casa, porque en el sitio donde estaban dichas joyas se hallaban otras falsas que no han sido robadas.

Sentencia

La Audiencia ha dictado sentencia en la causa seguida contra Miguel Dolz Peralló, acusado de haber matado a su madre Luisa.

Se condena al procesado a cadena perpetua; pero la Sala, considerando la pena excesiva y amparándose en lo dispuesto en el art. 2.º del Código Penal, suplica al Ministerio que atenidas las circunstancias se conmute dicha pena por ocho años de presidio mayor.—C.

Alcance de la tarde

Gitanillo de Triana y Barrera torearán tres corridas en un día

Madrid 13 (11 m.)

Sevilla.—Se asegura que los famosos novilleros Gitanillo de Triana y Vicente Barrera torearán el día de Santiago tres corridas.

Por la mañana torearán en la isla de San Fernando, por la tarde lo harán mano a mano en la plaza de Sevilla y por la noche lo efectuarán en Córdoba a beneficio de la Asociación de la Prensa.

Ford candidato a la Presidencia de la República

New-York.—Se asegura que el fabricante de autos Mr. Ford presentará su candidatura para la Presidencia de la República.

Aunque parte de la prensa hace campaña a su favor, se duda de su triunfo.

Gran incendio en un almacén de ferrocarriles

Zaragoza.—Dícen de Calatayud que en los almacenes de la Empresa constructora del ferrocarril central, se declaró un gran incendio.

Se logró sacar a tiempo varios automóviles y algunas cajas de dinamita, evitándose así una gran catástrofe. Apesar de ello los destrozos son importantes.

Se ignoran las causas del incendio.

Derribo de la torre de una catedral

Zamora.—Ha comenzado el derribo de la torre de una catedral. Lo ha presenciado un gran gentío. También han estado presente muchos curiosos para presenciar el descenso de las campanas.

Estado de Clemenceau

París.—M. Clemenceau sigue en el mismo estado. Se levanta, pero no sale de la habitación. De seguir así, en breve marchará a reponerse a su casa de La Vendée.

Le roban cuando hacía un ingreso en un banco

Vigo.—Cuando hacía el ingreso de 40.000 pesetas en un banco, un comerciante de Moana don Vicente Pérez, un individuo robó un sobre con otras diez mil pesetas. La policía detuvo a tres kilómetros de la población, al autor del robo, que resultó ser Rafael Pérez Conde, a quien se le han ocupado tres mil pesetas.

Dijo que las restantes las había repartido a otros dos individuos que le ayudaron en la comisión del robo.

Hallazgo de restos de tres mije-res

Madrid 13 (1 t.)

(Urgente)

New-York.—La policía ha encontrado diferentes restos, correspondientes a cuerpos de tres mujeres jóvenes.

El hecho se halla envuelto en el mayor misterio.

Byrd sale para América

(Urgente)

Madrid 13 (1 t.)

Cherburgo.—El aviador Byrd y sus compañeros han marchado en el transatlántico *Sevathian*.

Dicho buque también conduce los restos del avión.

Los aviadores ocupan la misma cabina que la que ocupó la Reina de Rumania cuando efectuó su viaje a América.

Fueron despedidos en medio de grandes aclamaciones del numeroso gentío.

Del asesinato de Higgins

Madrid 13 (1 t.)

(Urgente)

Dublín.—La policía ha encontrado abandonado el automóvil que utilizaron los asesinos del vice-presidente Higgins.

Han sido detenidos nueve sospechosos. Todos ellos pertenecen al partido republicano.

Imponente manifestación de los sin trabajo

Madrid 13 (1 t.)

(Urgente)

Moscou.—En Leningrado se efectuó una manifestación de los sin trabajo. Los manifestantes pasaban de cien mil.

Por primera vez se han pronunciado discursos en contra del Gobierno. La situación se agrava notablemente.

Un coronel inglés arrollado por un tren

Madrid 13 (1 t.)

(Urgente)

Eims.—El coronel inglés Cowper, que se dirigía en automóvil a visitar el cementerio británico de Berry-aubac, en el momento en que se apesaba le arrolló otro automóvil que iba a gran velocidad. Se le fracturó el cráneo, quedando muerto.

Accidente de aviación

Madrid 13 (1 t.)

(Urgente)

Quebec.—Ha ocurrido un accidente de aviación en Winepeg, resultando tres muertos.

Servicio de aviación

En la Gaceta se inserta un decreto aprobando los pliegos de condiciones, que se insertan, que regirán en el concurso que se celebrará en el servicio de aviación y para contratar la enseñanza de pilotos de aeroplanos.

Fallecimiento

Pontevedra.—Ha fallecido D. Francisco del Valle Inclán, hermano del notable escritor.

Perecieron por fermentación de plátanos

Madrid 13 (1 t.)

París.—Se ha desencadenado una gran tormenta. Se ha inundado una cueva del mercado, en donde estaban almacenados millares de racimos de plátanos.

Estos fermentaron y por la mañana al retirarse los plátanos, perecieron, a causa del ácido carbónico que aquellos desprenderon, tres obreros.

Viaje en una yola

Santander.—Ha llegado el oficial de marina danesa, Vendegoot, que se dirigía a Calcuta en una pequeña yola. La embarcación llegará dentro de unos días a Londres. El viaje lo inició el año pasado y lo interrumpió a causa de que un golpe de mar partió la yola, ahogándose el compañero suyo. Ahora le acompañarán en el resto del viaje, dos socios del Club de Copenhague que patrocinan la empresa.

Muerte repentina

Esta madrugada, en una casa de mala nota, penetraron una pupila y un individuo. Poco después salió la mujer de una habitación asustada, diciendo que su acompañante había muerto repentinamente. Antes de morir dijo que le había entregado una tarjeta, con su nombre y domicilio.

Indulto de un teniente

La Línea.—Esta mañana se hizo público el indulto de la pena de muerte a que se condenó al teniente de la plaza de Gibraltar Sr. Daffield, por la muerte del teniente coronel Sr. Fritz Gerard, del mismo regimiento del homicida.

En Gibraltar y en todos los pueblos de este campo, la noticia del indulto ha causado júbilo.

Una alocución de Sanjurjo

Madrid 13 (11 m.)

Tetuán.—El Alto Comisario general Sanjurjo ha publicado una alocución al ejército y a las fuerzas navales dando la noticia de haber terminado la campaña.

En poco más de un año—dice—habeis destruido esa organización rebelde y ocupado en todos los sentidos la totalidad de la zona protectora, dominándola sin tratos ni convenios con los rebeldes, y apoyados solo en la voluntad de vencer y en la acción política de los leales musulmanes, puestos al lado de la nación protectora por el conveimiento de los beneficios que ello había de traerles.

Las fatigas y peligros tienen hoy su recompensa, con la satisfacción de saber que en quince meses de campaña al derrotar a los rebeldes habeis ocupado y dominado 39 cábilas y doce fracciones, habeis cogido al

LAS BALEARES

Hermosa colección de tarjetas postales artísticas de los sitios más pintorescos de las islas.

200 modelos distintos, en negro y en colores, sueltas y en bloques de 12 y 24 postales.

Port-folio de las Baleares. Hermosa colección de 80 fotograbados, encuadernados en tela, 8 pesetas.

Guías de Baleares en español, francés é inglés.

Hermoso y detallado mapa de Mallorca conteniendo las vías férreas, caminos vecinales y carreteras, 1 peseta.

Ventas al por mayor y menor. Librería de J. Tous, plaza de Cort.

enemigo 42.000 fusiles, 130 cañones, 236 ametralladoras, ocho morteros y abundante material de guerra y municiones y además habeis pacificado y organizado un pais rebelde e indomable hasta hoy.

Tormentas en la península

Muerto de frío.—Vecindario en la miseria.

Madrid 13 (11 m.)

Avila.—Después de tres días de sentirse gran frío, se ha desencadenado una gran tormenta, causando daños en toda la provincia.

El frío es tan intenso en la sierra de Gredos, que ha perecido de frío un pastor y cien ovejas.

En el pueblo de Pajares de Adaja se desencadenó una gran tormenta, destruyendo todas las cosechas. Las autoridades han pedido auxilios, pues el vecindario ha quedado en la miseria.

Escarcha.—Granizadas

Valladolid.—Ha descendido considerablemente la temperatura. Esta madrugada aparecieron los campos cubiertos de escarcha. Luego se desencadenó una tormenta y cayeron dos fuertes granizadas.

Licenciamiento de la quinta de 1924

Madrid 13 (1 t.)

(Urgente)

Melilla.—Se han circulado órdenes a todos los cuerpos para que preparen el licenciamiento de la quinta del año 1924, el cual se efectuará en lo que resta del actual mes.

Hoy combatirá Uzedum contra Harry Wills

Madrid 13 (1 t.)

(Urgente)

New York.—Entre la colonia española reina enorme entusiasmo por presenciar el combate de esta noche entre Uzedum y el negro Harry Wills.

Uzedum ha terminado su entrenamiento y se encuentra en perfecta forma, confiando vencer por K. O. antes del décimo asalto.

El combate es a 15 rounds.

Los críticos americanos dicen que Uzedum ha de conseguir vencer por K. O. para seguir el camino de la conquista de campeón nato del mundo.

El negro Harry Wills, aun reconociendo la dureza de su contricante, confía también en la victoria.

Asuntos de Baleares

Creación del Obispado de Ibiza

Madrid 12 (11 n.)

En el Consejo celebrado anoche se aprobó constituir una nueva Administración Apostólica, con carácter episcopal, en Ibiza.

En esta creación del Vicariato Apostólico en Ibiza, el Estado paga los gastos del mismo.

No se trata de una creación de una nueva Diócesis, sino de una Titular, que tendrá categoría de Obispo, cuyo título designará el Papa.

Vacante de médico forense

Madrid, 13 (11 m.)

En la Gaceta de hoy se publica una disposición anunciando la vacante en el Juzgado de primera instancia e Instrucción, del distrito de la Lonja, de Palma, la plaza de médico forense y de la prisión preventiva, con la categoría de término.

Debe proveerse por concurso de traslación.

FABRA

Centro de Anuncios

DE MIGUEL SERRA BENASSAR

Exclusiva para toda clase de anuncios en los diarios

LA ULTIMA HORA Y Correo de Mallorca

Despacho: Plaza Sta. Eulalia, 10 PALMA

Por 6 Ptas.

Gramática comparada anglo-española	150
Jorge Aguiló o misterios de Palma, por E. Infantes (dos Tomos)	8'00
La marquesa de Belverano, por León Gorlan	2'50
Roberto de Campina: Pedro Sales	3'50
Los moscones, por Golobardas	3'00
El problema militar, por Bargaute	1'50
Hirmandé, por Prudencio Rovira	2'50
Arte e industrias	1'00

Total 23'50

De venta en la Librería de José Tous.

MALLORCA Isla de ensueño

por M. Gibert Miret, prólogo de Santiago Rusiñol, dibujos en madera de Petit. Editada en catalán y castellano. Precio del ejemplar, 4 pesetas

Véndese en la Librería de José Tous.

OBRA NUEVA

MAS ALLÁ DEL AMOR Y DE LA MUERTE

por PEDRO MATA 5 pesetas. De venta en la Librería Tous.

Se ha publicado y puesto a la venta en la librería J. Tous

Historia Nacional de Cataluña

tomo 4.º

Un tomo fuerosamente encuadernado 30 pesetas.

LIRICO. Mañana GRAN ACONTECIMIENTO

MAS FUERTE QUE SU AMOR

FOR

Rodolfo Valentino

Calzado construido a mano Ventas en la misma Fábrica

para Señora y Niños
Calle Canals, número 2-2.º

entre calles Obispo y Angeles
Precios los mismos de venta al por mayor

V. Tort Matamala Palacio 14, PALMA

Casa dedicada exclusivamente a la construcción de piernas, brazos artificiales y aparatos ortopédicos para corregir toda clase de deformaciones humanas.

Reparación de Neumáticos y Cámaras

Recuchutaje o Reengomado

Estallidos — Reventones — Roturas del talón — Parches y Renovación total de telas o cuerdas.

Casa Codina

UNION, 8
PALMA



CANAS

AGUA DE COLORES
HIGIENICA
LA CARMELA
EL LABORANTE ESPECIAL
E. LOPEZ CARO

Invento maravilloso
Para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria. Su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad. No mancha ni la piel ni la ropa. La caspa desaparece rápidamente.
Ojo con las imitaciones y falsificaciones. Depositario Cataluña, E. SARRA, Ronda San Pedro, 7.
Venta en todas partes.

CASAS REALES DE SANTIAGO

PAPEL DE FUMAR
BAMBÚ

AVISO A LOS CATOLICOS

Para propaganda religiosa, se han adquirido cinco mil imágenes del SANTISIMO CRISTO DE LA AGONIA. Estas preciosas imágenes, además de estar benditas, tienen la particularidad de ser luminosas y visibles en la oscuridad, gracias a un procedimiento científico. Si le interesa a Vd. poseer una de estas maravillas, obtendrá detalles gratuitamente escribiendo enseguida a INSTITUCION CATOLICA, Apartado 10.053, Madrid.

BICICLETA

Casi nueva y muy barata, se vende por 80 PESETAS, Palacio, 2.

SE ALQUILAN

Varios pisos nuevos, construcción moderna, de la finca de la calle Samaritana número 3. Precios módicos. Para informes, calle de la Platería número 36.

SE ALQUILA

Piso principal de la casa zaguán, número 4 calle de Cordeleros esquina Plaza de la Cuartera. Informarán, en el segundo piso.

MUEBLES

De todas clases muy baratos
Comedores estilo RENACIMIENTO, desde 550 pesetas.
Talleres: Honderos, 56, (Carretera de Lluçmayor) PALMA.

PIANO

Se vende de nogal, casi nuevo. Zavela 21, entresuelo.

Se alquila en el Molinar

de Levante bajos con piso frente al mar, agua canalizada. Precio módico. Informes: Jaime II, 37.

TIENDA DE COMESTIBLES

y VINOS situada en el Ensanche
Se traspasa
por tener que ausentarse el dueño.
Razón: Plaza Santa Eulalia, 10.

SE VENDE CHALET

En las playas de Paguera. Razón: Plaza Santa Eulalia - 10.

Columnas de Hierro

Para construcción, de 28 palmos y medio se venden hasta diez. Informes: Avenida Alejandro Rosselló, 109.

EN CASA PARTICULAR

Se cedería habitación amueblada, con pensión o sin, a caballero, buenas referencias. Razón: Plaza Santa Eulalia, 10.

Se alquila en Son Sardina

Espacioso piso, punto céntrico, con jardín y porción huerto, agua canalizada al piso. Precio módico. Informes: Jaime II, 37.

PERSIANAS ECONÓMICAS

Las encontrará V. con solidez, prontitud y economía, si hace sus encargos a la fábrica de persianas de

JORGE MESTRE

Calle Santiago Rusiñol, 25, frente al Instituto.

HERBORISTERIA

El acreditado Herborista que estuvo instalado en la Plaza de Eusebio Estada, n.º 4, frente a los Capuchinos, ha fijado de nuevo su residencia en Santa Catalina, calle Anibal, n.º 9 esquina a la de Cotoner.
En donde continuará vendiendo al público hierbas medicinales para toda clase de enfermedades.

SE ALQUILA

Espaciosa finca de recreo situada en la parte alta de Son Espanolet, con cuarto de baño y garage, parada de Tranvía. Consiste de un terreno de 2000 metros. Informes: Plaza de Eusebio Estada, número 25 - 2.º.

SE VENDE

Un espacioso solar de 452 metros cuadrados, con fachada en la calle del Obispo Llopart y en la de Mercaderías, con edificación para almacén en la calle del Obispo Llopart.
Daran razón en la fábrica de galletas de la misma calle del Obispo Llopart, de D. Gabriel Cortes de Luca.

SE ALQUILA

Un Almacén, informes: Capuchinos 8-10.

VINOS DE MESA OLIVER

Se vende Sacristía San Jaime número 8 (Callejón) y Merced, 8.

Gabinete de Quinesiterapia

A cargo de

F. Martínez Magan

Ex-discípulo del profesor E. Jacobson de Suecia: ex-interno del «Washington Sanitarium» (W. S. A.) y del «Sanatorium du Léman», Suiza; Practicante en Medicina y Cirujía.

De 11 a 1 y media y de 6 a 8 tarde
San Miguel, 149, entresuelo

AUTOMOVILISTAS

Carnets de Chofer. Documentación de autos, Certificados de Penales. Se tramitan rápidamente—Plaza Rastrillo, 4.

SE ALQUILA

En el Pont d'Inca casa con algo de tierra plantada de árboles. Informes: Calle Obispo Maura, 115—Palma.

OFICIAL BARBERO

Se necesita uno para los sábados tarde y domingos mañana. Razón: Plaza Santa Eulalia—10

PÉRDIDA

El domingo último se perdió un aro con una moneda de oro desde la calle de Pelaires al Borne. Se gratificará el hallazgo a su presentación en el número 50—1.º

SE DESEA VENDER

El café y merendero «Cala Gamba», por no poder atenderlo su dueño. Informes en el mismo merendero.

COLEGIO DE S. ALONSO

ALFARERIA, NÚMERO 4
Director: Pedro J. Garau
Enseñanza primaria; Ingreso y repases de 2.ª enseñanza, teneduría, Mecanografía y Pensionado.

FABRICA DE PIANOS

JAJME LLADÓ
La más antigua de España
Pianos a energías cruzadas. Ventas al contado y a plazos, cambios y reparaciones, alquileres, afinaciones.
RAMBLA, 8—PALMA.

FLY-TOX

Es el medio radical y seguro de acabar con las moscas

El líquido FLY-TOX, completamente inofensivo para las personas y los animales domésticos, penetra por todos los rincones y limpia las casas de toda clase de insectos.
No mancha ni daña los tejidos por delicados que sean y tiene un olor agradable que desaparece rápidamente.

En las casas en donde hay niños pequeños FLY TOX constituye una defensa eficaz contra las infecciones y un seguro guardián en sus horas de reposo. Mientras exista una mosca en su casa use FLY-TOX.
De venta en Droguerías, Farmacias, Ferreterías, Bazares, etc.

Rex Research Corporation
Toledo, Ohio, U. S. A.

Al por mayor en Palma,
Establecimientos y Vidrierías Llofríu S. A. Industria, 90

AUTO

4-5 asientos se vende por ausentarse su dueño. Informes: GARAGE BARCELÓ, Plaza de la Libertad, 9 Palma.

SINFIN CASI NUEVO

Se vende por bajo precio. Informes: A. A. Maura, 19—1.º—1.ª de 12 a 1.

SE ALQUILA

Almacén de mucha capacidad, un piso y dos cuartos habitables en el terrado. Informes: Alfarería, 56—1.º

PIANO DE ESTUDIO

Se vende baratísimo. Bauló, número 11—1.º.

HABITACION

Ventilada con buena vista, casa decente, se ofrece. Razón: P. Santa Eulalia, 10.

SE ALQUILA

Casita en La Vileta calle de la Roca, número 30. Informes: Can Biatins en el mismo caserío.

AVISO

D. JAIME GELABERT

Hace saber al público en general que pone desde hoy mismo en venta al detall el Calzado de su fabricación como es, Calzado para Caballero, y niños a precio de fábrica, no deje V. por exigente que sea de visitar mi taller que lo mismo los serviré haciéndoselos a la medida sin recargarle el precio, es una ocasión que si el público sabe apreciar lo importante de este aviso es una verdadera ocasión para todos.

Plaza Mercadería, n.º 20
(Antes Montepío)

ALQUILO

En el Ar. nal Chalet Villa-Rissa parada travía con o sin muebles.

En Palma un segundo piso todo confort, cuarto de baños en la calle Merced, 41. Razón: Herrería, 59 o Merced, 41.

SE ALQUILA

Piso principal, con todas las comodidades y baño. Informes en la misma casa piso 2.º calle Bordoy, número 15.

GANGA

AUTOMOVIL FORD, cinco plazas, casi nuevo, a toda prueba, vendo barato. Garage Español, Anselmo Clavé, n.º 7.

SE VENDE

Un perro policía legítimo, de 35 días Informes: Sindicato, 138 (Almacén).

PIANO

Cuerdas cruzadas, vendo barato. Hornabeque, 45—1.º.